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ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO CURADOR – CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO 2 

MÉDIO PARANAPANEMA – CISMEPAR. 3 
Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, no auditório 4 

do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Médio Paranapanema - Cismepar, localizado na 5 

Travessa Goiânia, cento e cinquenta e dois - Londrina/PR, realizou-se a centésima 6 

quinquagésima terceira reunião do Conselho Curador para deliberar assuntos constantes na 7 

pauta. Conselheiros: Valteir Aparecido Bazzoni (Alvorada do Sul); Leonardo Ribeiro 8 

Pinheiros (Cafeara); Adriane Bertan Lombardi (Cambé); Leiliane De Jesus De Martini Lopes 9 

Vilar (Ibiporã); Gisele Aparecida de Moraes (Jaguapitã); Eudes Cavallari Junior 10 

(Lupionópolis); Arilda Batista de Araújo (Porecatu); Erika Fernanda dos Santos Bezerra 11 

Ludwig (Rolândia); Giovana Zanin Martins Silva (Sertanópolis). Também estavam presentes 12 

como convidados, os representantes da Diretoria Executiva e demais diretorias do Cismepar. 13 

Ordem do dia: Anteprojeto de Resolução; Informes; Outros assuntos de interesse do 14 

consórcio. O Sr. Diego cumprimentou a todos, elencou a pauta a ser discutida e apresentou a 15 

nova secretária de saúde do município de Rolândia a Sra. Erika Fernanda. Dando início a 16 

apresentação, trouxe o Anteprojeto de Resolução que dispõe sobre autorização de abertura de 17 

crédito especial no orçamento do exercício financeiro de dois mil e vinte e três, mediante 18 

solicitação do município de Cafeara para adesão ao Programa número zero zero zero três – 19 

Apoio de Atenção de Urgência e Emergência Municipal para atender prestação de serviços 20 

complementares de média complexidade para os plantões médicos presenciais. Após votação, 21 

os secretários se posicionaram favoráveis ao anteprojeto.  Informes: Produção - Em seguida 22 

o Sr. Diego solicitou que a Sra. Ana Maria apresentasse as informações técnicas 23 

complementares em apoio à discussão da pauta assumida como tarefa em reuniões anteriores. 24 

A Sra. Ana Maria apresentou o comparativo da produção dois mil e vinte e dois, dois mil e 25 

vinte e três dos meses de janeiro a maio. Dentre as informações apresentadas estavam o 26 

comparativo da produção financeira; produção da contratualização dois mil e vinte e três – 27 

orçamento versus produção; comparativo das ofertas de janeiro a julho dos anos dois mil e 28 

vinte e um a dois mil e vinte e três – total de oferta de consultas, total oferta radiologia, total 29 

ultrassonografia, oferta colonoscopia, oferta endoscopia; relatório de produção: consultas, 30 

exames bioquímicos, raio-x, ultrassonografias, eda/colono, diagnóstico de especialidades, 31 

fisioterapia e pequenas cirurgias. A Sra. Andressa solicitou que os dados apresentados sejam 32 

divididos em ofertados e realizados, como também o que é primeira consulta e o que é 33 

retorno. Avaliação QualiCis – O Sr. Diego solicitou que a Sra. Ana Olympia apresentasse as 34 

informações técnicas complementares em apoio à discussão da pauta. A Sra. Ana Olympia 35 

informou que no último dia oito o consórcio passou pela terceira avaliação do Programa 36 

QualiCis com período avaliado de março a junho de dois mil e vinte e três. Explicou que 37 

dentro da avaliação existe metas qualitativas e quantitativas para cumprimento. Informou que 38 

dentro da pontuação existe o conforme, parcialmente conforme e não conforme, e duas vezes 39 

pontuados com parcialmente conforme, torna-se não conforme. Ressaltou que dentre os itens 40 

avaliados o consórcio teve dificuldade em apresentar a planilha com os dados das Unidade 41 

Básicas de Saúde – UBS, onde consta pessoa de referência, área de abrangência, população, 42 

etc. Apresentou o Anexo Um da Resolução SESA – um mil, quatrocentos e vinte de dois mil e 43 

vinte com todos os pontos avaliados e suas respectivas notas. O Sr. Rodrigo solicitou a 44 

palavra e informou que o E-SUS liberou o sistema com vários módulos aos municípios, e deu 45 

a ideia para o consórcio entrar em contato para usufruir dessa ferramenta. A Sra. Ana 46 

Olympia informou que na avaliação qualitativa a pontuação máxima é trinta e oito pontos e 47 

que o consórcio atingiu vinte e quatro pontos. A Sra. Leiliane perguntou qual foi a dificuldade 48 

que o consórcio teve em contatar as UBS. A Sra. Ana Olympia respondeu que foi enviado 49 



            Consórcio Intermunicipal de Saúde do Médio Paranapanema 

 
 

 

ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDUNÁRIA DO CONSELHO CURADOR DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO MÉDIO 
PARANAPANEMA – CISMEPAR. 

 

Página 2 de 3 

 

ofício solicitando os dados, depois outros e-mails e por fim criado um grupo no WhatsApp, 50 

mas mesmo assim, não foi possível atingir todas as UBS abrangidas pela região de saúde. 51 

Devido essa não conformidade foi gerado Plano de Ação e Monitoramento, onde o consórcio 52 

deverá realizar capacitações por microrregião, estreitando o contato com os envolvidos. 53 

Informou também que os próximos ofícios serão enviados com cópia para a Décima Sétima 54 

Regional de Saúde e CRESEMS. A respeito das capacitações disse que será apresentado 55 

dentro do Curador os trabalhos desenvolvidos pela Escola de Saúde do Cismepar. A Sra. 56 

Leiliane questionou se os temas, datas e horários serão pactuados no Curador. A Sra. Ana 57 

Olympia informou que a Escola de Saúde possui um cronograma preestabelecido, mas que 58 

atende às solicitações dos municípios com temas específicos. Ressaltou que a ideia de fazer as 59 

capacitações por microrregião é resultado da avaliação do QualiCis, e também que seja 60 

retomada as capacitações de estratificação de risco e compartilhamento do plano de cuidado. 61 

O intuito é identificar quem será o gestor do cuidado na UBS, pessoa essa, que ajudará na 62 

estratificação de risco e no recebimento do plano de cuidado. Um dos questionamentos dos 63 

secretários é a duração (tempo) da capacitação, dispondo de um funcionário pelo período de 64 

oito horas é inviável em vários pontos (carga horária de seis horas, funcionários com duplo 65 

vínculo, utilização de banco de horas, pagamento de horas-extras, deslocamento, alimentação, 66 

etc.). A Sra. Ana Olympia explicou que toda essa movimentação ocorreu nessa última 67 

semana, e que no fim da avaliação o consórcio precisa apresentar uma proposta de plano de 68 

ação, constando em ata do Programa, mas que nada disso ainda está fechado. E com o envio 69 

desse documento aos municípios, já foram apontadas demandas de alteração, fazendo com 70 

que ocorra adequações no plano de ação. Nas metas quantitativas a Sra. Ana Olympia 71 

ressaltou o quão alto são os números em algumas linhas, por mais que a meta pactuada se 72 

trata de uma série histórica. Apresentou os números de atendimento nas Linhas de Cuidado 73 

das últimas três avaliações. Ressaltou que na Linha de Hipertensão existe oferta, mas não 74 

existe demanda para o número pactuado. Deverá ser feito um diagnóstico para verificação do 75 

porque o paciente não está chegando ao consórcio. Na Linha do Cuidado do Idoso dentro do 76 

período avaliado o consórcio não pontuou devido à falta do profissional geriatra, mas que 77 

nesse momento a equipe está completa. Foi discutido a sobra de vagas na pediatria. Foi 78 

solicitado apresentação mensal do relatório de vagas em geral. Valor total pontuado nesta 79 

avaliação foi de quarenta e sete pontos, o que corresponde a sessenta e um por cento do valor 80 

total a ser alcançado pelos consórcios. Captação – contatos realizados. O Sr. Diego 81 

apresentou a planilha com os contatos realizados pela comissão de captação de trinta e um de 82 

julho a onze de agosto. Outros assuntos de interesse do consórcio. Linha de Cuidado – 83 

Saúde Mental. O Sr. Diego dando sequência à reunião trouxe o Ofício emitido pela Décima 84 

Sétima Regional de Saúde às secretárias municipais de saúde e aos membros do GT de saúde 85 

mental, solicitando como ponto de pauta a apresentação da equipe multiprofissional, 86 

organização do ambulatório e atendimentos ofertados em saúde mental do Cismepar. Para esta 87 

apresentação o Sr. Diego solicitou a Enf.ª Maristela Chinelli, supervisora da Linha de 88 

Cuidado da Saúde Mental para apresentar os dados do ambulatório. A Sra. Maristela 89 

apresentou os dados solicitados e se colocou à disposição para qualquer ocorrência, deixando 90 

os contatos do consórcio. Escola de Saúde do Cismepar. A Sra. Maria Fernanda uma das 91 

responsáveis pela Escola de Saúde, informou que a Escola está passando por um momento de 92 

transição e reformulação, ressaltando que o caminho traçado até o momento é para um 93 

trabalho em conjunto com os municípios e as suas necessidades. Informou ainda que em 94 

parceria com a Décima Sétima Regional de Saúde que tem feito pesquisas nos municípios 95 

para entender a demanda. Disse que existe no momento duas linhas prioritárias, sendo: Linha 96 

de Saúde Mental e Linha da Saúde da Mulher. A Sra. Maria Fernanda lembrou que a Escola 97 

também encaminhou aos secretários uma pesquisa para entender as demandas e as 98 
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dificuldades de cada município. E, ainda como resultado da última avaliação do QualiCis, 99 

houve o entendimento que capacitações por microrregião irá melhor atender às necessidades, 100 

pauta essa que será levada para CIR. E sobre as capacitações, informou que hoje as agendas 101 

estão sendo divulgadas mensalmente, devido o agendamento com o profissional/palestrante 102 

para diminuir o risco de cancelamento, e que os canais de divulgação são ofícios enviados por 103 

e-mail e lembretes disponibilizados nos grupos de WhatsApp das linhas de cuidado. O Sr. 104 

Diego trouxe o pedido de Rolândia, que solicita a intermediação do consórcio para o 105 

recebimento do SAMU dos municípios que utilizam Rolândia como base territorial. Salientou 106 

que o consórcio faria o recebimento destes municípios e posteriormente o repasse à Rolândia, 107 

através de contratualização específica. Informou que essa pauta será tratada na próxima 108 

Assembleia Geral. Como encaminhamento desta reunião, restaram tarefas devidamente 109 

assumidas pela Diretoria Executiva do Cismepar, que serão apresentadas oportunamente nas 110 

próximas reuniões deste conselho. Nada mais havendo a tratar por ocasião desta discussão, 111 

deu-se por encerrada a reunião, e eu Simone S. O. Oussaki, Assessora Executiva, lavrando-se 112 

a presente Ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos presentes, de forma que esta será 113 

publicada no site do Cismepar em até cinco dias úteis e o arquivo de áudio e/ou vídeo desta 114 

reunião fica disponível para consulta aos interessados, sob guarda da Diretoria Executiva. 115 

MUNICÍPIO NOME 

Alvorada do Sul Valteir Aparecido Bazzoni 

Cafeara Leonardo Ribeiro Pinheiros 

Cambé Adriane Bertan Lombardi 

Ibiporã Leiliane De Jesus De Martini Lopes Vilar 

Jaguapitã Gisele Aparecida de Moraes 

Lupionópolis Eudes Cavallari Junior 

Porecatu Arilda Batista de Araújo 

Rolândia Erika Fernanda dos Santos Bezerra Ludwig 

Sertanópolis Giovana Zanin Martins Silva 

Cismepar Diego Augusto Buffalo Gomes 
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